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Aritmetické instrukce - ADD,ADC,SUB,SBB

ADD operandai (cil), operand2 (zdroj)

 Instrukce pro scitani, generuje OF, SF, ZF, AF, CF a PF

SUB operandai (cil), operandz2 (zdroj)

 Instrukce pro odcitani, generuje OF, SF, ZF, AF, PF a CF

ADD vs ADC

« ADD cil=cil+ zdroj;
« ADC cil =cil+ zdroj+ CF;

SUB vs SBB

« SUB cil=cil-zdroj;
« SBB cil=cil- (zdroj + CF);



Aritmeticke instrukce - MUL

MUL operandi

Instrukce pro celociselne nasobeni

MUL r/m8 Celociselné nasobeni (AX = AL “ r/m8).
MUL r/m16 Celociselné nasobeni (DX:AX = AX * r/m16).
MUL r/m32 CelocCiselné nasobeni (EDX:EAX = EAX " r/m32).

Davejte si pozor na parove registry! Jesteé vetsi pozor na velikost ciloveho mista. :)



Aritmetickeé instrukce - IMUL

IMUL operandi,(operand2),(operand3l}

Instrukce pro nasobeni se znamenkem

IMUL r/m8 AX = AL * r/m byte.

IMUL r/m16 DX:AX = AX ™ r/m word.

IMUL r/m32 EDX:EAX = EAX " r/m doubleword.

IMUL r16,r/m16 word register = word register " r/m word.

IMUL r32,r/m32 doubleword register = doubleword register " r/m doubleword.

IMUL r16,r/m16,imm8  word register = r/m16 * sigh-extended immediate byte.

IMUL r32,r/m32,imm8 doubleword register = r/m32 * sign-extended immediate byte.
IMUL r16,imm8 word register = word register * sign-extended immediate byte.
IMUL r32,imm8 dw register = doubleword register * signextended immediate byte.
IMUL r16,r/m16,imm16 word register = r/m16 " immediate word.

IMUL r32,r/m32,imm32 doubleword register = r/m32 " immediate doubleword.

IMUL r16,imm16 word register = r/m16 * immediate word.

IMUL r32,imm32 doubleword register = r/m32 * immediate doubleword.

Zdroj http://x86.renejeschke.de/html/file_module_x86 _id__138.html



Aritmetické instrukce - DIV/IDIV

DIV operandi1
Instrukce pro celocCiselné déeleni

DIV r/m8 cel. deleni AX pomocir/m8 vysledek v AL = kvocient , AH = zbytek.
DIV r/m16 cel. deleni DX AX pomoci r/mi16, vysledek v AX = kvocient, DX = zbytek.
DIV r/m32 cel. deleni EDXEAX pomoci r/m32, vysledek v EAX = kvocient, EDX = zbytek.

IDIV operandi1
Instrukce pro deleni se znamenkem
IDIV r/m8 cel. deleni AX pomocir/m8, vysledek v AL = kvocient , AH = zbytek.

IDIV r/m16 cel. deleni DX AX pomoci r/mi16, vysledek v AX = kvocient, DX = zbytek.
IDIV r/m32 cel. deleni EDXEAX pomocir/m32, vysledek v EAX = kvocient, EDX = zbytek



Aritmetické instrukce - ostatni

INC operandai (cil) - inkrementace registru nebo pametoveho mista
cil=cil+1

DEC operandi (cil) - dekrementace registru nebo pamétoveho mista
cil=cil-1

NEG operandi (cil) - negace registru nebo pametoveho mista
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Instrukce pro znamenkove rozsireni

CBW - AX =znamenkove rozsireni AL

CWDE - EAX = znamenkove rozsireni AX

CWD -DXAX= znamenkove rozsireni AX
CDQ - EDXEAX = znameénkove rozsireni EAX



Ukoly

1. Vypocitejte obsah lichobezniku

2. Vytvorte pole se ctyrmi 16 bitovymi prvky. Nasledne vypoctete vyraz:
x=polel[o]*2+polel1]+polel2] /(-2 polel3])

3. Pivni priklad: Prvni pivo (Polotmavy demon) stoji 25 KC, druhe pivo (Policka) stoji 20
KC, treti pivo (Pater) stoji 21 KE. Vasim ukolem je udélat pivni kalkulacku. Vysledna
cena bude v registru EAX. Ceny jednotlivych piv ulozte do pole o velikosti 32 bitu,
pocty vypitych piv pak do pole o velikosti 16 bitu. Pozice v poli vypitych piv bude
odpovidat typu piva v prvnim poli.



